

# Празднование 175-летия областного драматического театра

Вчера трудящиеся Калуги и области отметили 175-летний юбилей Калужского областного драматического театра.

Днем состоялась встреча творческого коллектива с представителями партийных, советских, общественных организаций, предприятий, учреждений и учебных заведений города.

От имени коллектива Калужского завода автомоэлектророборудования работников театра приветствует секретарь партбюро завода тов. Худяшов.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода, — говорит он, — горячо поздравляют вас со 175-летием театра и преподносят скромный подарок — пианино. Трудящиеся желают артистам новых творческих успехов.

Директор скульптурно-художественной фабрики тов. Попов поздравляет работников театра от имени коллектива предприятия.

— Работники фабрики в день юбилея театра шлют вам сердечный привет и надеются, что актеры приложат все силы для достижения новых успехов в сценическом искусстве, — говорит он. — Коллектив фабрики дарит театру бюсты А. С. Пушкина, Н. В. Гоголя и П. И. Чайковского.

Стахановка спичечной фабрики «Гигант» тов. Сахарова обратилась к работникам театра с призывом неустанно совершенствовать актерское мастерство, вдохновляя трудящихся на достижение новых побед во имя торжества коммунизма. Она преподносит подарки от коллектива фабрики.

Юбилея приветствовали и вручали поздравительные адреса и подарки представители коллективов медицинских работников города, машиностроительного завода МПС, научных работников, преподавателей и студентов педагогического института, аккордеонной фабрики и других предприятий и учреждений города.

По окончании встречи с ответным словом от работников театра выступил артист С. И. Сладкий.

Вечером состоялось торжественное заседание, посвященное празднованию 175-летнего юбилея театра.

...Открывается занавес. Сцена праздничному украшена. В глубине — большой барельеф В. И. Ленина и И. В. Сталина; под барельефом — яркие цветы. Слева и справа, на парных колоннах, громадные, отливающие позолотой цифры — 1777—1952. Над сценой — плакат, на котором начертаны слова великого Ленина: «Искусство принадлежит народу».

В президиуме — члены юбилейного комитета, творческий коллектив театра.

Заседание открывает начальник областного отдела по делам искусств тов. Л. Н. Чемезов. Звучит Государственный гимн Советского Союза.

С докладом о 175-летии Калужского театра выступила заместитель председателя облисполкома тов. Н. Г. Афанасьева. Она говорит об истории театра, о борьбе лучших, прогрессивных актеров за реалистическое искусство, о благотворном влиянии на работу театра великих русских актеров Шепкина и Мочалова, выдающихся мастеров сцены Федотовой, Ермоловой, Савиной и других.

Докладчик подчеркивает, что деятельность театра в полной мере расцвела лишь после победы Великого Октября. Решающее влияние на повышение идейного уровня творческой деятельности театра оказали постановления Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам.

— Калужский театр завоевал признания и любовь калужан, — говорит далее тов. Афанасьева. — Своей работой он активно содействует коммунистическому воспитанию трудящихся.

Тов. Афанасьева призывает творческий коллектив театра не останавливаться на достигнутых успехах, а смело и твердо идти вперед, уясить мастерству у ведущих театров нашей страны, постоянно подвергая критическому анализу свои достижения и недостатки. От имени трудящихся Калуги и области она выражает уверенность, что коллектив театра будет всегда высоко нести знамя советского искусства — самого передового в мире.

В заключение тов. Афанасьева провозносит записку в честь советской Родины, большевистской партии и великого Сталина. Зал отвечает бурными продолжительными аплодисментами.

С приветственными речами к юбиляру обратились: от Комитета по делам искусств при Совете Министров РСФСР — заместитель председателя комитета тов. Ефремов, от Всероссийского театрального общества — тов. Афанасьев, от трудящихся Калуги и области — тов. Супрун, от работников искусств Калуги — тов. Плотникова, от молодежи Калуги — тов.

Бабанин, от работников искусств Тульской области — тов. Фильмонов, а также выдающиеся артисты Большого Академического театра Союза ССР, Московского Художественного Академического театра, Малого театра и Театра сатиры гг. Масленикова, Станицын, Анненков, Тарханов.

Затем начальник областного отдела искусств тов. Чемезов зачитывает поздравительные телеграммы, поступившие от областных и городских партийных и советских организаций. Он сообщает, что в адрес театра поступило свыше двухсот поздравительных телеграмм от коллективов театров и театральных обществ со всех концов страны.

Оглашается Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении почетного звания Заслуженного артиста РСФСР артистам Калужского областного драмтеатра Ф. М. Ипатьеву-Майскому, С. Н. Ларионову-Сладкому и Л. П. Сухоруковой-Вольской.

Зачитывается решение областного Совета депутатов трудящихся о награждении лучших работников театра денежными премиями и грамотами.

Торжественное заседание в обстановке большого патриотического подъема приняло приветствие великому вождю народов, знаменосцу мира во всем мире товарищу Н. В. Сталину.

Затем состоялся юбилейный концерт. В нем принял участие артисты Государственного Академического Большого театра Союза ССР, Московского Художественного Академического театра и Малого Академического театра Союза ССР.

В Н А М Я

г. Калуга

16 MAR 1952